

Моим дорогим внукам: Тае и Лидочеке, Ясику и Саше.

Вы живете в новом доме. В вашем доме нет Домовых, Чердачников, Подпольных и других существ. А вот в очень старых домах они до сих пор водятся. Старые люди о том знают, но говорить не хотят, а молодые – не верят, что такие существа жили и живут.

Мы с вашим папой, когда он был маленьким (а он когда-то был маленьким, иначе сегодня не отмечали бы день рождения), когда он был маленьким, мы переехали в старый дом. Его занимала какая-то контора.

Сначала домовому и чердачнику наш приезд не понравился. Ночью они мешали спать. Что-то двигали под крышей, или помогали завывать сильному ветру.

Ваш дед тогда был не старым. Однажды ему все эти шумы надоели. Он думал, что где то кровля нарушилась, поэтому стучит и завывает. Вот, прия с работы (уже стемнело) он взял фонарик, молоток, гвозди и полез на чердак ремонтировать кровлю. Чердак - это такое помещение между кровлей и потолком. Похоже на второй этаж в нашей даче.

Приставил лестницу и полез к чердачному окну. Только ступил на кровлю, слышит – лестница упала. Назад пути нет. Ладно, думает, в крайнем случае - спрыгну.

Протиснулся в узкое окно. Стал светить фонариком и ведь нашел поломку! Доска отошла от стропил, к которым была прибита. Он привязал фонарик к другим стропилам, чтобы освободить руки. Разложил инструмент и начал работу. Прижмет доску к стропилам, протянет руку к молотку, а доска опять отходит. Еще одной руки не хватает. Это бы с крыши надо делать, ногами доску прижимать, да после дождя крыша скользкая. Мучился-мучился, вдруг чувствует: кто-то ему подает, то молоток, то гвоздь, то свет направит, как надо. Ну, думает, наверно Сережа забрался на чердак. Подумал: « Как слезать будем? Я-то спрыгну сам, а сына, придется, заставлять прыгать и надо будет ловить его, чтобы не разбился». Даже и не вспомнил, что Сережа без лестницы не залезет, а поднять лестницу силенок недостанет.

Закончил работу. Говорит:

- Спасибо.

А ему в ответ хриплым таким голосом, совсем не Сережиным:

- Не стоит благодарности.

Пригляделся дед и кого видит? Никого.

Только гвозди, рассыпные повсюду, ожили. Поднялись в воздух и опустились в сумку, в которой дед принес их на чердак. Молоток поднялся вверх рукояткой и постоял немного, потом тоже полетел в сумку, которая тут же застегнулась на молнию. Фонарик сам отвязался от стропилины и аккуратно лег на сумку. Осветил дорогу к слуховому окну.

Тут деду надо было о чем ни будь еще поговорить с тем, кто ответил хриплым голосом. Но он подумал, что ему вроде бы сказали: «Сделал дело и убирайся вон». Что на это придумаешь?

Взял дед сумку и побрел к окну, оглядываясь. Ни кого не увидел, ни чего толкового не придумал. Протиснулся сквозь узкое окно. Подобрался к краю кровли и удивился: лестница-то стоит там, где он ее приставил. Ни куда не делась. Вот так-то, дорогие внуки!

Другой случай произошел ....

Но об этом в следующем письме, если хоть что-то из рассказанного доставило вам удовольствие.

Ваш неунывающий дед Виталий.

среда, 18 февраля 2009 г.